



# СТРАЖ БАЛТИКИ

ГАЗЕТА ДВАЖДЫ КРАСНОЗНАМЁННОГО БАЛТИЙСКОГО ФЛОТА

Издаётся с 6 марта 1919 года

Пятница  
**26**  
июля  
2024 года

№ 28  
(26805)



## В КИЛЬВАТЕРНОМ ГОРДОМ СТРОЮ

В День Военно-Морского Флота тысячи калининградцев и гостей Янтарного края России устремляются к берегам морского канала. Здесь, у входных молв Балтийска, ежегодно в последнее воскресенье июля проходит парад боевых кораблей Балтийского флота.

Максим РУМЯНЦЕВ.

Паломничество туристов в главную военно-морскую базу БФ начинается минимум за неделю до начала торжеств. Репетиции, постановка в парадный строй – почти каждый день здесь происходит немало интересного. Вот буксиры заводят на бочки самого большого участника: флагман Балтийского флота эскадренный миноносец «Настойчивый» многие годы возглавляет парадный

строй кораблей, ошвартованных вдоль побережья Балтийской косы. Длина эсминца – 157 метров, а ширина судоходного канала вдвое меньше – всего от 50 до 80 метров. Поэтому флагман аккуратно ставят на место при помощи буксиров. Операция поистине ювелирная и требует высочайшего мастерства как моряков вспомогательного флота, так и боцманской команды эсминца. Но это не значит, что все остальные члены экипажа в это время сидят без дела. В праздник каждый участник парада должен предстать перед зрителями в лучшем виде, поэтому до последнего момента на палубе и во внутренних помещениях кипит работа. Где-то выцвела краска – немедленно обновить, палуба драится до блеска, а медь полируется, кажется, непрерывно. **119**

## Наши войска достигают несомненного успеха

Ход боевых действий в зоне специальной военной операции свидетельствует о неизбежности демилитаризации Украины.

Александр ТИХОНОВ, Ирина ШЕЛЫГИНА.

Подразделения группировок войск «Запад», «Южная», «Центр» и «Восток» продолжили постепенно продвигаться вперёд, успешно отразили в общей сложности одиннадцать контратак противника и заняли более выгодные рубежи и позиции. При этом все шесть группировок наших войск нанесли формированиям ВСУ огневое поражение. Потери противника в живой силе – без малого 2000 человек, в технике, в том числе производства США, Великобритании, ФРГ и Польши, – почти 70 единиц без учёта беспилотных летательных аппаратов. Уничтожены три полевых склада боеприпасов. Попытки террористических атак по объектам на российской территории, предпринятых киевским режимом с помощью БПЛА самолётного типа, пресечены дежурными средствами ПВО над Астраханской, Белгородской, Воронежской, Ростовской и Смоленской областями, Краснодарским краем, Чёрным и Азовским морями.

Благодаря эффективным действиям наших Вооружённых Сил перед киевским режимом и, соответственно, командованием ВСУ чем дальше, тем острее встаёт проблема восполнения потерь или, иными словами, недостатка подготовленных, прошедших полноценное боевое слаживание резервов. Поскольку тенденция на сокращение боеспособности ВСУ сохраняется, полная демилитаризация Украины – лишь дело времени, тем более что перед В. Зеленским и его поделниками замаячила ещё одна угроза – лишиться заокеанской военной помощи после американских президентских выборов. **113**



## Настрой – боевой

Присягу на верность Родине приняли военно-служашие молодого пополнения отдельного ремонтно-восстановительного батальона БФ. За первый месяц в части новобранцы освоили азы флотской службы и приобрели первоначальные навыки, необходимые для дальнейшей работы по своим воинским специальностям.

Владимир ДАШЕВСКИЙ, фото автора и из архива части.



Подготовка к приёму молодого пополнения началась задолго до того, как новобранцы переступили порог контрольно-пропускного пункта воинской части. Процесс формирования позитивного отношения вчерашних школьников и студентов к службе в немалой степени зависит от того, как организованы первые дни их пребывания в войсках. Полученные в этот период впечатления о коллективе, командирах, ротном расположении, уставном порядке очень важны.

У ребят, прибывших в отдельный ремонтно-восстановительный батальон, знакомство с частью начинается с первых шагов: сразу за КПП всех встречает экспозиция филиала парка «Патриот». Здесь представлены образцы бронетехники, сухопутных и морских артиллерийских орудий, различные виды стрелкового вооружения.

Как рассказал временно исполняющий обязанности заместителя командира батальона по военно-политической работе старший лейтенант П. Саая, к приёму молодого пополнения готовились казарменные и бытовые помещения, учебно-материальная база, наглядные пособия, литература, технические средства обучения. **110**

## Поздравления

Товарищи матросы и солдаты, старшины и сержанты, мичманы и прапорщики, офицеры!

Уважаемые сотрудники судостроительных, судоремонтных предприятий, воинских частей, научных и образовательных организаций, предприятий оборонно-промышленного комплекса!

Дорогие ветераны! 28 июля 2024 года в Вооружённых Силах Российской Федерации отмечается День Военно-Морского Флота!

Исключительное мужество, доблесть и героизм военных моряков, их подвиги во имя Отчизны создавали морскую славу нашей Родины. И сегодня личный состав Военно-Морского Флота, верный традициям своих предшественников, успешно выполняет все поставленные задачи, вносит значительный вклад в достижение целей специальной военной операции, обеспечивает надёжную защиту национальных интересов государства.

Большую признательность хотелось бы выразить ветеранам, чьё самоотверженное служение является примером для молодого поколения защитников Отечества.

Уважаемые товарищи! Поздравляю всех с праздником и благодарю за ратный труд!

Желаю всем крепкого флотского здоровья, стойкости духа и новых свершений на благо России!

Министр обороны  
Российской Федерации  
А. БЕЛУСОВ.



Товарищи матросы и старшины, мичманы, офицеры, генералы и адмиралы! Дорогие ветераны!

Ежегодно в последнее воскресенье июля мы чествуем защитников морских рубежей Отечества, отважных героев дальних походов – всех, кто связал свою жизнь с надводными и подводными силами, с морской авиацией, неустранимой морской пехотой, кто служит в войсках береговой обороны, обеспечивает боеготовность флотских частей.

Начиная со времён Петра Первого наш Военно-Морской Флот отважно стоит на страже суверенитета родной страны, твёрдо отстаивает её интересы.

Мы по праву гордимся героической историей флота, именами блестящих флотводцев и талантливых корабелов, – всеми, кто в разные эпохи храбро сражался и побеждал во имя Отечества, совершал легендарные географические открытия.

В современных условиях мы продолжаем славную историю ВМФ – создаём современный, сбалансированный, рассчитанный на длительную историческую перспективу флот.

На вооружение поступают гиперзвуковые ракеты и роботизированные средства различного назначения. Создаются перспективные боевые надводные корабли и подводные лодки, высокотехнологичные морские системы нового поколения.

Военно-Морской Флот системно реализует государственные задачи по защите национальных интересов России в Мировом океане, является одним из наиболее эффективных инструментов обеспечения военной мощи государства.

Ежедневно более 100 экипажей надводных, подводных сил и морской авиации несут боевое дежурство в различных районах Мирового океана.

Значительный состав береговых войск, морской авиации, подразделений боевого и материально-технического обеспечения ВМФ принимает участие в специальной военной операции. Черноморский флот ведёт систематические боевые действия в Чёрном и Азовском морях. Соединения морской пехоты всех флотов, Каспийской флотилии действуют в составе сухопутных группировок войск (сил) на самых ответственных участках.

Их действия высоко оценены руководством страны и Вооружённых Сил Российской Федерации. С начала специальной военной операции 40-я, 155-я, 61-я бригады морской пехоты, 177-й полк морской пехоты, фрегат «Адмирал Макаров» стали гвардейскими, 810-я, 336-я и 155-я бригады морской пехоты, фрегат «Адмирал Эссен» награждены орденами, более 30 тысяч военнослужащих ВМФ награждены государственными и ведомственными наградами. Личный состав ежедневно проявляет истинный героизм, демонстрирует личное мужество и отвагу, сражается стойко и самоотверженно, внося неоценимый вклад в дело Общей Победы.

Проявленные патриотизм, бесстрашие перед лицом противника, стремление к защите Родины навсегда вписаны в боевую летопись Вооружённых Сил Российской Федерации, являются символом верности Отечеству и примером служения народу России.

Военно-политическая обстановка в мире требует от всех нас оперативных, смелых и решительных действий. Уверен, что нынешнее поколение военных моряков с высоким качеством выполнит все поставленные перед Военно-Морским Флотом задачи, будет достойно доблести наших предшественников.

Уважаемые товарищи! Дорогие ветераны! Желаю вам крепкого флотского здоровья, бодрости и оптимизма, счастья и благополучия, плодотворной работы и новых успехов в деле укрепления морского могущества России!

С праздником!

Главнокомандующий  
Военно-Морским Флотом  
адмирал А. МОИСЕЕВ.

